

新闻稿

2022年7月20日

调查：超七成港人有意探索大湾区内地城市机遇

不断增长的跨境人员流动为金融服务业带来新机遇

汇丰银行及奥纬咨询今日联合发布的一项调查显示，香港居民对探索粤港澳大湾区生活方式颇有兴趣，约四成受访者有意在通关后 12 个月内到大湾区内地城市工作、学习或养老，如果将时间延至一年以上，这一比例则达到 72%。

这项调查旨在了解香港居民对在大湾区内地城市生活和工作的看法。在有意到大湾区内地城市发展的受访者中，近一半人表示希望着眼长远，比如在求学后寻找就业机会，或在工作后享受退休生活。而在九个大湾区内地城市当中，深圳是香港居民到内地发展的首选目的地，受访者普遍认为当地的生活环境、行业前景及经济发展更有吸引力。

汇丰中国副行长兼大湾区办公室总经理陈庆耀表示：“随着区内多项世界级跨境交通设施相继落成，大湾区‘一小时生活圈’正加速形成。区内居民对工作、生活、投资、经商或创业的选择已逐渐跨越城市边界，在更为广阔的区域里谋求发展。”

调查显示，随着区内交通日趋便利，近三分之二（63%）的香港受访者偏好在香港和内地间经常往返的工作和生活方式。从往返频次来看，倾向每月往返一至两次的占比最高，超过四成。

大湾区居民不断增长的跨境流动也为金融服务业带来更多新机遇。调查显示，在有兴趣把握大湾区内地城市机遇的受访者当中，有七成已经在内地银行开立账户，超过八成正考虑在内地置业，更有超过85%表示对跨境医疗保险感兴趣。此外，六成受访者计划在香港和内地都持有金融资产。

陈庆耀补充道：“随着人员流动日趋频繁，区内居民也期望在支付、融资、财富管理、保险等方面获得更便捷的无缝金融服务。相信未来粤港澳三地的相关政策和监管框架将进一步衔接融合，促进金融机构推出更多创新产品和服务，更好地满足大湾区居民的金融需求。”

此外，该调查报告也就进一步便利跨境生活提出了建议，包括改善医疗和退休保障计划、推进专业资格互认等，令区内居民可以长远融入大湾区生活模式。

奥纬咨询董事合伙人贝哲民 (Ben SIMPFENDORFER) 表示: “粤港澳大湾区的战略定位包括成为具有全球影响力的国际科技创新中心。目前, 这一战略进程稳步推进, 成果亦令人鼓舞。我们认为, 随着大湾区建设进入下一阶段, 区内的人才相关政策将迎来进一步优化的新契机。打造大湾区生活方式需要公共部门和私营企业的共同努力。”

本次调查于今年年初面向3,000名年龄介于18至44岁之间的香港永久居民进行, 并访问了多名商界领袖、企业家、青年领袖及学者。

媒体查询:

张宁	(021) 38882419	harryzhang@hsbc.com.cn
杨敏	(020) 83131110	christiemyang@hsbc.com.cn

附注:

汇丰银行 (中国) 有限公司

汇丰银行 (中国) 有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业, 由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有, 其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有大约 150 个网点, 其总行设于上海浦东。

奥纬咨询

奥纬咨询 (Oliver Wyman) 是一家全球领先的国际性管理咨询公司, 在全球 30 个国家的 70 个城市设有办公室, 拥有深厚的行业经验和在战略、运营、风险管理、组织转型等领域的精深专业能力。奥纬咨询在全球范围内有 5,700 多名专业人士, 帮助客户优化业务、改善运营、改进风险管理、提升组织绩效, 从而抓住最具吸引力的机遇。奥纬咨询是威达信集团 (Marsh McLennan, 纽交所代码: MMC) 旗下业务之一。如需了解更多信息, 请访问公司网站 www.oliverwyman.cn。

全文完